

# 草原上的大管家——中国重汽内蒙古宏达利服务站

■ 郝云泰

在内蒙古包头北部有一家 AAA 级中国重汽内蒙古宏达利服务站,他们用先进的管理和服务常年为用户提供 24 小时的全方位优质服务,赢得了当地重卡用户的一致好评,从而赢得了更多市场,在包头重卡用户群体中被比喻成“草原上的大管家”。

## 当好用户的管家婆

个体用户魏宏斌在 2015 年陆续购买了中国重汽 HOWO 矿山霸王车 16 台,用于包头钼矿开采施工运营。为了维护好此类群体用户,内蒙古宏达利服务站推出管家式服务,从车辆开始运营到第一次强制保养期间,服务人员经常通过电话服务的方式给用户讲解一些有关车辆使用知识和注

## 酒香还怕巷子深 橱柜企业需重视品牌营销

俗话说:“酒香不怕巷子深”,随着社会化媒体的发展以及消费者选择权利的增多,现在正处于一个“酒香也怕巷子深”的时代。对于橱柜企业来说,品牌的营销推广显得日益重要,如何利用互联网等媒介积极主动的宣传产品和理念成为橱柜企业发展的关键战略。

在橱柜市场竞争中,“渠道为王”是许多企业普遍认可的发展理念。而品牌传播渠道在橱柜产品的销售过程中极其重要,尤其是一些要壮大自己实力的橱柜企业更要做好品牌宣传。简单来说,品牌传播渠道就是让消费者通过某些方式知晓自己的橱柜品牌。

品牌营销是一个永不停歇的话题,从日常用品到橱柜产品无一逃得过品牌营销的侵袭。可以说,在现在这个时代,不懂得品牌营销就不能将产品发扬光大甚至是最简单的盈利。然而,在现实社会中,尤其是在互联网运营如火如荼之时,要想做好品牌营销更应从媒体方面着手,以便在全范围内尽可能扩大产品的推广范围。

或许,市面上存在各种各样的传播手段,但不同的传播手段能够达到的效果不尽相同。众所周知,在新技术不断发展的时期,互联网媒体以其快捷便利等优势抢占市场,若不懂得利用互联网媒体全方位的宣传,势必会失去大片销售市场。因此,作为与时俱进的企业,橱柜企业必须要用先进化的武器武装自己。

如今的橱柜市场竞争不仅表现在传统的市场竞争上,还表现在更为先进的互联网电商竞争领域。如今的电商平台有着很强的媒体属性,一般而言,关注电商的都是精准客户,至少也是对产品感兴趣的人。由此可见,如果橱柜企业在电商平台有更多的传播输出和用户好评,对于自身品牌和产品的传播也将起到重要的作用。

市场正在积极转变中,橱柜企业要不断进步,不断丰富自身,把握更为先进的生产理念甚至宣传理念,才能与时代并驾齐驱,才能以一种适应社会发展的姿态完美亮相,才能给消费者一种独特的购物体验。

(中橱)

技术创新抢占粉碎设备行业高地

## 浙江力普被认定为国家高新技术企业

日前,中国粉体技术的领航者——浙江力普粉碎设备有限公司凭借产品的优良品质和特色技术优势,获得了国家高新技术企业认定,拿到了《高新技术企业证书》,成为我国粉碎设备行业屈指可数的国家高新技术企业之一。

浙江力普以专利特色技术构建产业链,积极打造粉碎设备行业名牌产品,成效显著。该公司立足自身拥有的粉碎设备特色技术领域优势,开发出行业领先的纳米碳酸钙分散粉碎生产线;石墨粉碎球形化成套设备;黄原胶、瓜尔胶精细粉碎以及精制棉制备纤维素醚的粉碎加工技术等一系列新产品,构筑专利产品技术链,以特色优势专利产品成功抢占粉碎设备高端市场,被绍兴市科技局、经信委认定为“2014 年绍兴市专利示范企业”。拥有的“力普高科”牌粉碎设备获评 2014 年绍兴名牌产品。

浙江力普开发的纳米级碳酸钙粉碎成套生产线集粉碎、分级、集料、除尘于一体,处于封闭状态下完成,不会产生粉尘污染,清洁环保,实现纳米钙的规模化生产,使碳酸钙产业向纳米级转型升级提供了技术装备支撑。浙江力普研发的石墨粉碎球化生产线凭借其独有的多项专利技术,所加工的石墨微粉精度更好,振实密度高,球形度理想,产品成品率高,粒度集中,耗能降低 20% 左右,达到了国际领先水平,成为日本、巴西等外商的长期战略合作伙伴。目前,浙江力普已成为国内知名的专业生产各类超细粉碎、精细分级成套粉体设备的浙江省优秀创新型企业;拥有多项国家专利产品,研发的多款粉碎设备新品进入省市科研项目,成为浙江省新产品,评为浙江省重点科技产品。

浙江力普咨询热线:13806745288、  
13606577969

传真:0575-83152666;

力普网站:www.zjleap.com;

E-mail:zjleap@163.Com

意事项;并在强保时现场告知用户哪些部位容易出故障,应该注意哪些事项,尽可能避免车辆出现此类故障,保证车辆的正常运营;在该站服务人员的引导下,驾驶员在每天收车后都会对车辆进行相关检查,从而有效避免了故障的发生。同时服务站为用户制定了长期维护车辆计划:每周将所有车辆例行检查一遍,每月将所有车辆进行全面检查,润滑、紧固、调整一遍;发现问题及时维修,而且维修大多是在用户中午休息时间、不占用车辆运营时间,保证了用户车辆的出勤率,得到用户的高度好评。服务站人员都明白,如果小故障没有及时维修变成大故障时再维修,既会影响中国重汽产品的声誉,又降低了用户车辆的出勤率和满意度,因此必须培养用户以养代修的用车理念,同时加强在车辆使用、维护保

养及科学驾驶方法方面的培训。魏宏斌深有感触地说:“如果没有你们的亲人服务保证了车辆的正常运营,我们就未必能完成年初制定的生产计划任务;据我了解,拥有其他厂家车辆的用户都是从社会上雇佣维修工,一般是出现了明显的故障后再维修,这样既增加维修时间和维修成本,又影响车辆出勤率;相比而言,我们就省心多了,而且省力、省钱,你们就是草原上优秀的管家婆。”

## 寒冬腊月送温暖

2015 年 11 月 30 日,服务站接到用户电话:后钢板错位,可能是中心螺丝断裂所致。由于当时刚下完大雪,天气寒冷路面非常滑,车辆很难行驶,尤其是矿区的路面更加难行驶。该用户所在矿区距服务站 60 多公里,平时用 1 小时 20 分钟服务车就能到达,而那

天却用了 3 个多小时才到达。用户原以为服务人员无法到达,当看到服务人员顶风冒雪赶到时,他惊喜不已,握着服务人员的手激动地说:“中国重汽的售后服务真是亲人般的服务啊,如果不是亲人,谁能冒着危险来为我们修车呢!”

包头运输行业主要是以矿资源为主流的运输,2015 年经济形势低迷,大多数矿都在停产,在行业不景气的情况下,市场竞争尤为激烈。服务站主动联系用户,推出管家式服务,推行中国重汽“以养带修”的服务理念,为用户维护车辆,让用户切身感受到中国重汽亲人般的服务。不论是夏热三伏天还是严冬寒雪地,一如既往地按照维修计划来维护车辆,保证了车辆出勤率,使用户对中国重汽产品信心倍增,被称为“草原上的大管家”。



## 外国品牌在猴年大展“猴王”营销术

在中国猴年春节到来前,一些国际零售品牌正试图通过在产品上饰以猴子图像来招揽中国消费者。

在肯德基餐厅,美猴王玩具销售得十分火爆,很多顾客都在这里排队希望能拿到一个。

美猴王套装由肯德基和上海美术电影制片厂合作于 1 月 25 日推出,共包括三个美猴王玩具和三本卡通书。

百事可乐公司受到京剧版美猴王启发,在中国特推出“乐猴王纪念罐”。

美国快餐食品巨头亿滋中国也在其礼盒包装设计中加入了传统的剪纸猴子。

亿滋中国总裁马儒超说道:“我希望我们店内产品、礼品袋和宣传册上展示的这个喜气洋洋的金丝猴能够博顾客一笑。”

凯度消费者指数中国区总经理虞坚称,与猴子相关的市场营销表明越来越多的国际品牌正试图更好地适应中国市场,讨好中国顾客。

虞坚说道,目前仍不确定猴年礼品套装以及各种宣传活动是否能大幅提高销售额和利润,但是它们让消费者感受到这些公司是正努力让顾客沉浸在中国文化氛围中。

英国敏特国际集团的亚太趋势分析师刘畅称,中国消费者和品牌大力借势猴年进行相关主题的市场营销,这主要归功于中国古典小说《西游记》。

刘畅还说道,市场营销人员和消费者中的 70 后和 80 后对该小说和其中的英雄孙悟空有很深的情结,这可以追溯到《西游记》的首播剧版。

86 版《西游记》中孙悟空的扮演者章金莱说道:“每个年轻人内心深处都有一个美猴王,而猴王更是快乐的化身。”(佚名)

## 关怀加互动, 首汽约车玩转春节档营销

春节期间,向来是各大企业借势营销的密集时间段,今年,高端商务约车服务商首汽约车在春节前推出的首部宣传片《不再让你爱的人等待》引起了很多人的关注。

这部宣传片时长不足 3 分,但其自 2 月 3 日上映起,就迅速在网友中间得到了热传,截至目前,在搜狐、优酷、土豆等各大视频平台上播放总量已经突破了 100 万,延伸出的微博话题 # 约你晒幸福 # 也引起了数百万网友的关注,大量网友参与话题发出了自己观看视频后的感慨。

### 从情感出发,引发网友共鸣

该宣传片讲述了一位年轻人从初入社会,在创业阶段艰苦打拼,辜负爱人的等待,因为忙于事业,而疏于对父母的陪伴,到最终与首汽约车相遇,分担更多时间陪伴家人,不再让爱的人等待的故事。众多网友表示,看完首汽约车的这部宣传片,才感受到对父母和爱人的亏欠。有网友在微博上留言说,以往将大部分时间放在了工作上,忽略了对家人和爱人的陪伴,这个宣传片让自己意识到给他们更多的陪伴才是真正爱的表现。

从情感出发,正是首汽约车这部宣传片大火的原因,据某广告行业研究人员表示,虽然这部视频只有 3 分钟,但其传播的内容直击社会痛点,展现了现代人的情感状况:随着社会的快速发展,人们对家人的陪伴越来越少,让亲情和爱情在一次次的等待中渐渐变淡。

首汽约车这部宣传视频正是在剖析这种社会痛点之后,用平实的剧情和情景化的表现将人们的情感诉求表现了出来,视频中不管是创业时的艰辛,因为忙碌对女朋友承诺的辜负,还是父母来到大城市感受的人情冷暖,这些场景都是现实中每个在城市打拼的人们经常遇到的真实再

现,尤其是在创业风潮日益兴盛的今天,打拼的年轻人们更多地遇到了这种情景,真实的情景加上平实有力的剧情,首汽约车的这部宣传视频能引起人们的共鸣,得到大范围传播的就不足为奇了。

这一点正是首汽约车这次营销真正价值所在,有价值的宣传应该是有故事有情感共鸣的,只有打动了用户,才能让用户对品牌产生亲近感、信任感,主动关注到品牌,并自发为品牌进行传播。

### 借势春节,引起情感爆发

从传播节点上来说,首汽约车的这部宣传片与春节有着密切的相关度:春节作为中华民族最为重要的节日,其寓意不仅是让远在他乡的人们团聚在一起,更是给人们了一个抒发自己感情的绝佳时机。因此陪伴、团聚、表达爱意,首汽约车宣传片中呼吁的这几个关键点与春节有着天然的契合。

首汽约车选择了在春节期间传播这部视频,就是希望借助这种密切的相关度使人们的情感得到更大程度的抒发。首汽约车的负责人介绍说,选择春节传播视频一是为了传达首汽约车关心用户的内心感受,真正用心服务用户的理念,二是为了尽到首汽约车的社会责任,呼吁大家能抓住在春节期间的这段时间,给父母,给家人多一些陪伴,多一些关爱。

而从网友互动的内容来看,首汽约车呼吁不再让你爱的人等待,这一目的得到了很好的实现。

### 借助社会化媒体, 用互动提高用户粘度

社会化媒体的高度发展提供给人们的不仅是打破时间和空间限制的信息传播方式,更重要的是由此引发的人与人之

间、人与组织之间阻碍的减少、情感的接近,因此首汽约车这次的宣传视频不仅是在传统的视频网站进行了传播,更利用各类社会化媒体,让人们参与其中,以此减少了与用户的距离,提高了用户粘度。

首汽约车发起的 # 约你晒幸福 # 的微博话题,征集了网友陪伴家人、爱人、朋友的照片,让网友的情感得到了一个集中表达的时机。

网友通过参与首汽约车的这一话题,不仅晒出了自己的幸福照,也借此表达了自己对爱人的承诺和对幸福生活的感慨。

通过这种在社交平台上举行的互动活动,首汽约车使得“不再让你爱的人等待”这句话不再仅仅成为一句口号,而是真正与用户融为一体,将自己的呼吁和企业责任落到了实处,以一种平等、实干的形象拉近了用户关系,从而获得了用户的信任。

### 差异化营销, 从人性出发赢得用户基础

其实,首汽约车这部宣传片的大规模传播说明的最重要一点是,在当前专车愈来愈趋向同质化、价格战一场接一场的环境下,唯有加强对用户的人文关怀,从人性出发的细致服务才能获得更多人认可,才能真正提升用户的出行体验。

据首汽约车负责人介绍,首汽约车自 2015 年 9 月份上线以来就一直坚持这种用服务和品质来吸引用户的风格,他们希望通过互联网技术加科学管理的方式提高司机效率。

正是因为这种对用户体验的极致追求和对用户生活的无微不至的关怀,首汽约车上线不到半年,就从众多网络约租车平台中走出了一条属于自己的大路,以专业、安全、体贴的品牌口碑在专车行业异军突起。

(厂商)

## 丁海森:大数据在品牌营销中将呈现爆炸式增长

品牌营销是门技术活,但过去很长一段时间内,市场营销属于被人看不起的“万精油”专业,没有金融学、经济学、管理学吃香。现在,很多企业家、经理人、投资人甚至媒体人都慢慢明白,品牌与营销是门大学问,要懂大数据、懂心理学、更要有创意。即使号称技术型的互联网公司,90% 以上是以营销为本质的公司。

大数据(Big Data)在品牌营销技术中呈现爆炸式增长。没有数据的支持,营销就好比无源之水,无本之木。数据是各类营销技术的源泉,一流公司的营销实力,体现在精准的用户数据上。国民传媒(National Media)董事长丁海森说:在互联网还未问世前,那时数据已经相当“性感”,可以推论、预测、分析、指引消费者行为。

大数据能为品牌营销带来什么影响?丁海森认为至少有三方面:1. 了解每个消

费者 insight;2. 减少营销策略的不确定性;3. 自动化购买,提高效率。对于品牌来说,获取最佳 ROI,是永远不变的目标,而有了大数据后,无论在即时决策、有效投资回报率、扩张市场版图、强化服务力、产品研发等方面,都可以获得过去难以掌握的精准。

谈到大数据的重要性时,丁海森认为,要让公司高管了解数据分析。现在,数据分析的力量正深刻影响着商业格局。大数据对公司影响非常广泛,涉及市场营销、风险、运营等,高级管理层能够以不同的方式参与其中。丁海森认为,可以将大数据任务委托给首席信息官、首席战略官等,但单独设立首席数据官(CDO)岗位可能是最佳选择。

从全球数位营销潮流来看,近年来许多科技公司纷纷并购数据分析公司。举例

来说,2014 年 7 月 Yahoo 以 3 亿美元收购移动应用分析与广告平台 Flurry,同年 11 月更以 6.4 亿美元并购视频广告平台 BrightRoll,看得出 Yahoo 在大数据时代,意图为广告主打造出更贴近需求的购买环境,透过数据掌握多元数字媒体,加上洞悉分析消费者数字行为以及需求偏好,才能真正虚实整合精准的数位广告和传播服务。

不过,中国的现实状况是,品牌在数字营销上对于大数据的应用,还在启蒙阶段。因为广告主缺乏数据资料的整合分析技术工具,以及解读资料专业分析师,还得处理数据碎片化,以及数据挖掘失焦等问题。丁海森说,大数据(Big Data)堪称数字革命以来的最新亮点,但最后的赢家一定是掌握智能数据(Smart Data)的公司和个人。

(中投)

## 地板行业进入品牌纷争期 企业品牌营销需找准渠道

地板行业在国内发展多年,如今已然进入品牌纷争期,在当下地板市场上,越来越多的地板企业开始将品牌营销纳入自己的战略规划之中。与此同时,在市场竞争形势尤为严峻的行业背景下,品牌营销也需要找到方式,否则地板企业就只会达到事倍功半的效果。

在地板市场竞争中,“渠道为王”是许多企业普遍认可的发展理念。而品牌传播渠道在地板产品的销售过程中极其重要,尤其是一些要壮大自己实力的地板企业更要做好品牌宣传。简单来说,品牌传播渠道就是让

消费者通过某些方式知晓自己的地板品牌。品牌营销是一个永不停歇的话题,从日常用品到家居百货无一逃得过品牌营销的侵袭。

可以说,在现在这个时代,不懂得品牌营销就不能将产品发扬光大甚至是最简单的盈利。

然而,在现实社会中,尤其是在互联网运营如火如荼之时,要想做好品牌营销更应从媒体方面着手,以便在全范围内尽可能扩大产品的推广范围。或许,市面上存在各种各样的传播手段,但不同的传播手段能够达到的效果不尽相同。



众所周知,传统的电视媒体、户外媒体缺乏互动性且价格较贵,但是效果可控。特

别是在新技术不断发展的时期,互联网媒体以其快捷便利等优势抢占市场,若不懂得利用互联网媒体全方位的宣传,势必会失去大片销售市场。因此,作为与时俱进的企业,地板企业必须用先进化的武器武装自己。

因此,对于地板企业而言,在当下市场上,品牌营销也必须要找准方向,在互联网时代里,各种信息传播渠道不断衍生,地板企业唯有认识到自身优势所在,再进行合理的选择渠道,才能在激烈的竞争市场上取胜。

(华)